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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

■ 日進市宅地耐震化推進事業（防災・安全）

①目的

日進市内の大規模盛土造成地の中で、第二次スクリーニング調査が必要と判断された

造成地について、第二次スクリーニング計画に基づき地盤調査と安定計算を実施し、滑動

崩落のおそれのある大規模盛土造成地を判断・抽出することにより、宅地耐震化事業を推

進し災害に強いまちづくりを目指すものです。

②事業内容

• 測量業務

• 地質調査業務

• 解析等調査業務

③面積（造成地部分）

約5.7ｈａ

④総事業費

約1,300万円

2



社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

⑤施行期間

令和５年度

⑥事業進捗

100％
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● 活動崩落のイメージ

活動崩落とは
地震発生時に宅地造成前の谷底付近や盛土内部を滑り面として、盛土
造成地全体、または、大部分が斜面下部方向へ移動することです。

地震発生

平常時 活動崩落後
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● 造成地位置図

事業地
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● 差分図（旧地形図との対比）
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

１１

①の写真

②の写真

③の写真

● 航空写真と現地写真
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● 測量業務（ボーリング調査及びサウンディング調査）箇所
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● ボーリング調査施工写真
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

● 解析結果

測線 Fs 判定

1.731 OK

Bc層通過 1.112 OK

Ac層通過 1.009 OK

2.149 OK

Bc層通過 1.213 OK

Ac層通過 1.026 OK

被害形態

のり面すべり崩壊

L-2

盛土全体の変形

のり面すべり崩壊

L-1

盛土全体の変形

L-1側線

L-2側線
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社会資本総合整備計画 事後評価
① 日進市宅地耐震化推進事業

Fs=1.009…Fsが1以上で
判定OK

Ｌ-1側線の解析

Ｌ-２側線の解析

Fs=1.112…Fs が 1以
上で判定OK

Fs=1.213…Fsが1以上
で判定OK

Fs=1.026…Fsが1以上で判定OK
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社会資本総合整備計画 事後評価
② 日進市宅地耐震化推進事業 事後評価書（案）
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社会資本総合整備計画 事後評価
② 日進市宅地耐震化推進事業 事後評価書（案）
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社会資本総合整備計画 事後評価
② 日進市宅地耐震化推進事業 事後評価書（案）
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社会資本総合整備計画 事後評価
② 日進市宅地耐震化推進事業 事後評価書（案）

15



- 1 - 

令和 6年度 第 1回 日進市社会資本整備総合交付金評価委員会 会議録 

 

日   時  令和 7年 3月 24日（月） 午前 10時から午前 11時 5分まで 

場   所  日進市役所本庁舎 4階第 1会議室 

出 席 者  加藤悠介（会長）、宮崎幸恵、小野悠、武田敬三 

事 務 局  （説明のために出席した職員の職氏名） 

都市計画課 課長：大橋大泉、係長：今井康太、主任：廣橋賢人、主事：杉浦萌 

区画整理課 課長：上川原清人、課長補佐：水谷寛樹 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  無 

次   第  議題 

（1）会長等の選出 

（2）社会資本総合整備計画「日進市宅地耐震化推進事業（防災・安全）」の事後評

価について 

（3）社会資本総合整備計画「日進駅周辺のみどり豊かなまちづくり」の事後評価

について 

配 付 資 料  （1）次第 

（2）委員名簿 

（3）社会資本総合整備計画「日進市宅地耐震化推進事業（防災・安全）」の事後評

価について 

①令和 6年度第 1回日進市社会資本整備総合交付金評価委員会説明用資料 

②社会資本総合整備計画書 

③社会資本総合整備計画事後評価書 

（4）社会資本総合整備計画「日進駅周辺のみどり豊かなまちづくり」の事後評価

について 

①令和 6年度第 1回日進市社会資本整備総合交付金評価委員会説明用資料 

②社会資本総合整備計画書 

③社会資本総合整備計画事後評価書 

（5）日進市附属機関の設置に関する条例・条例施行規則 

 

発 言 者 内容（要旨） 

事務局 開会（午前 10時）  

事務局 それでは、議題(1)「会長等の選出」についてを説明します。本委員会は、今

回が第 1回目の委員会であるため、会長が決まるまでの間は、都市計画課長が会長代

理として議事進行を行います。 

会長代理 施行規則第 3条第 1項の規定に基づき、会長の選出を行います。会長の選出につ

いて、推薦等ありますか。 

委員 過去に開催された社会資本整備総合交付金評価委員会の会長を務められた加藤

委員を推薦したいと思います。 
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発 言 者 内容（要旨） 

会長代理 加藤委員の推薦がありましたので、会長は加藤委員に就任していただきます。加藤

委員には、副会長の選任をお願いします。 

会長 副会長には、宮崎委員を指名します。 

事務局 会長が決まりましたので、以後の進行は、加藤会長にお願いします。 

会長 ・傍聴者の確認 

事務局 傍聴の申し出なし。 

会長 それでは、議題に移りたいと思います。まずは、議題 2について事務局より資

料説明をお願いします。 

事務局 ・議題 2について資料を用いて説明 

 なお、本委員会にて皆様からご意見をいただき、それらを踏まえた内容でパブ

リックコメントを実施する予定であります。パブリックコメントで提出された意

見に対して、事後評価(案)に大きな変更が必要となった場合には、再度委員会に

諮りたいと考えていますので、よろしくお願いいたします。 

会長 それでは議題 2「社会資本総合整備計画「日進市宅地耐震化推進事業（防災・

安全）」について、何かご質問・ご意見等ありますでしょうか。 

委員 資料 4ページの地震発生時とあるが、これはどの程度の地震を想定したものか、

市民もわかりやすい表現である震度やマグニチュードで設定値があれば教えて

ください。 

事務局 震度ではなく、地震力という表現を用いています。 

震度での表現はわかりやすいが、観測地点により数値が変わるものであるた

め、誤解を招く恐れがあります。そのため安定解析については、想定されている

地震力に対して計算を行っています。 

委員 日進市で大規模盛土造成地に該当する箇所は他にも多くあるが、今回の南ケ丘

しか事業として該当しないものなのか。 

事務局 大規模盛土造成地を抽出する作業である第一次スクリーニングを行った後に、

安定解析の優先順位をつけていくフローチャートに従い、第二次スクリーニング

計画を策定しております。その結果安定解析が必要であると考えられたのが今回

の南ケ丘地区です。なお、これらの絞り込みは国のガイドラインに示された手順

に則って愛知県が行っているものです。 

委員 事後評価書について、事業効果の発現状況として、「地域住民への周知により防

災意識等が高まった」と記載があるが、ヒアリング等を通して達成度の確認を行

うのか。 

事務局 周知方法については、南ケ丘地区の自治会を通して全戸に説明を行いました。

地元の住民からは問い合わせがなかった状況です。また、地元の自治会長等の役

員の方については事業内容について都度説明を行っているため、ヒアリングはで

きていないが、地域住民への周知等は十分にできているものと考えています。 

委員 市民にとっても街にとっても必要な事業であると感じました。事後評価書には

簡素な書き方をされているが、自治会の方にも賛同を受けているなどの状況につ
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発 言 者 内容（要旨） 

いて、もう少し書いてもいいのではと思います。 

事務局 参考にさせていただきます。 

委員 パブリックコメントで公開される資料はどのようなものを予定していますか。

基本的な情報がどのぐらい盛り込まれるものなのか教えてください。 

事務局 事後評価書と本日の資料とさせていただこうと考えています。 

委員  何のために、どのような調査をしていたのかを明確に、できる限り住民の方に

できるだけわかりやすく情報を書いていただくのがよろしいのではないかと思

います。 

事務局 検討します。 

会長 パブリックコメントで公開される予定の資料も、住民の方ではわかりづらいの

で、適宜わかりやすい表現にしていただく方がよいのではないかと思います。 

また、今回対象になっている箇所以外の大規模盛土造成地は、今後事業の対象

となっていくのでしょうか。 

事務局 優先順位を付けた結果、他の大規模盛土造成地については経過観察を行うこと

としています。優先順位の高低に応じて、1 年～5 年ごとに 1 回を目安に経過観

察を行うこととしています。経過観察により変更になる場合については、再評価

を行い、必要に応じて第二次スクリーニングを行いますが、現状は今回ご説明し

た南ケ丘地区のみとなっています。 

会長 経過観察により今回の対象地以外も対象となることが考えられるということ

であれば、パブリックコメントによる周知は、南ケ丘地区以外の住民の方への理

解の土台となると思うので、わかりやすい表現を使用していただくことを考えて

いただきたいです。 

事務局 検討します。 

会長 その他ご意見ありますでしょうか。それでは、意見も出つくしたかと思います

ので、議題 3について事務局より資料説明をお願いします。 

事務局 ・議題 3について資料を用いて説明 

なお、本委員会にて皆様からご意見をいただき、それらを踏まえた内容でパブ

リックコメントを実施する予定であります。パブリックコメントで提出された意

見に対して、事後評価(案)に大きな変更が必要となった場合には、再度委員会に

諮りたいと考えていますので、よろしくお願いいたします。 

委員 事業が遅れたという旨のご説明があったのですが、事後評価書の書きぶりでは

わかりづらいため、ご説明をお願いします。 

事務局 コロナ禍により、地権者交渉に時間を要し、事業が遅れてしまったものです。 

委員 地権者の方は何人いるのか、事後評価書に記載することはできないでしょう

か。 

事務局 公開情報ではないため、記載はできません。 

委員 今回の事業で、残土の処理はどのように行ったのか教えてほしいです。 

事務局 今回の説明内容には関係ないが参考にお答えすると、市が他で行っている区画
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発 言 者 内容（要旨） 

整理事業地等で、残土を必要な箇所に渡すなど調整を行いました。 

委員 事後評価書について、目標の 2、3である「土地区画整理事業により低未利用地

を整備し、公共用地率を増加させる」、「緑地率を 0％（Ｒ2）から 20％（Ｒ5）に

増加させる。」がどのような因果関係があるかわかりにくいと思います。 

市民が知りたいのは、林地を造成した部分に緑地が戻るのか、ということだと

思うが、どのような計画がされているのか教えてほしいです。 

事務局 資料 6ページの完成予想図で、オレンジで示されている箇所が道路、青で示さ

れている箇所が調整池、緑で示されている箇所が公園・緑地で、公共用地になっ

ています。 

緑地率については、調整池・公園・緑地に加えて、これから作られていく宅地

の方でも、日進市が定める地区計画という形で緑地を確保していく予定です。 

現時点では工事中ということで目標の達成は難しい見込みです。 

委員 事後評価書にある通り、令和 8 年度末の目標率は 20％ということでいいです

か。 

事務局 その通りです。ただ、土地区画整理事業地内で、もともと林地であった箇所を

分母にしているが、工事の遅れにより緑地の確保が難しく、令和 8年度末現在の

見込みは 17％になっています。 

委員 期間を延長したことによる総事業費の変化はあるでしょうか。期間を延長した

ことや、資材の高騰、働き方改革による人件費の増加の部分が知りたいです。 

事務局 組合事業費としては、当初のものから変更はありません。 

また、社会情勢が変化したことで事業にかかる金額も高くなっていますが、保

留地の地価も上昇しているため、事業として成立がするようにそれらのバランス

をとりながら行っています。 

委員 事業費に変更があったとしても、交付金の金額に変更はないですか。 

事務局 変更はありません。 

会長 事後評価書の最終実績値が 0％になっていることについて、仕方がないという

ことでよいですか。 

事務局 設定した目標の性質上、徐々に上がっていくものではなく、土地を活用できる

ようになったタイミングで一気に上昇する数値であるので、仕方がない部分では

あると考えています。 

会長 事務局にて追記の検討をお願いしたいと思います。 

事務局 承知いたしました。 

会長 その他ご意見ありますでしょうか。 

それでは、意見も出つくしたかと思いますので、事後評価（案）の修正及び修

正の内容につきましては、先ほど議論のあった内容を踏まえ、私と事務局の調整

に一任させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

委員 （異議なし）  

会長 また、パブリックコメントでの対応につきましても、事務局に一任させていた
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発 言 者 内容（要旨） 

だきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

委員 （異議なし） 

会長 今後の手続きにつきましては、事務局に適切な対応をお願いしたいと思いま

す。委員の皆様におかれましては、円滑な議事進行にご協力いただきありがとう

ございました。以上で、本日の議題は全て終了しました。 

事務局 これをもちまして、日進市社会資本整備総合交付金評価委員会を閉会させてい

ただきます。ありがとうございました。 

 閉会（午前 11時 5分） 
       


